

溫州服飾借港設計走向國際

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報導)由香港時裝設計師協會副主席張啟秀、Beanstalk HongKong董事總經理羅芬儀、創智建築師有限公司董事曾偉賢等近30家單位組成的香港設計及品牌顧問代表團日前抵浙江溫州市,與該市鞋業、服裝等時尚業界人士展開交流和研討。其中,大部分溫州服飾業人士對香港設計及品牌公司倍感興趣,並表示望借助香港創意和設計優勢開拓國際市場。

此行抵溫的香港設計及品牌顧問代表團成員共分三類,分別是品牌策略及市場推廣、室內設計、產品設計,在業界均成績斐然,如玩具易(香港)有限公司就曾為adidas、DKNY、Sony、Nokia等國際知名企業做過成功的案例。溫州市商務局局長蘇向青指出,溫州的10大製造行業中,世界性的知名品牌幾乎沒有,關鍵原因就在於產品研發設計等的不成熟。今年底,溫州將啟動時尚之都建設,溫州需要借助香港創意的力量進行打造。

合作提升產品附加值
溫州服裝商會會長、奧奔妮服飾董事長鄭晨愛亦透露,溫州全市有2,770多家服飾企業,其中1,900多家是製造企業,800多家為流通企業,年銷售額620億元。幾乎所有的企業目前都遇到一個問題,那就是如何提升產品附加值,由原來的「二產」向「三產」跨越。「此次我們公司與香港4家創意、設計機構將



溫州政府、行業協會及企業期待與香港設計及品牌顧問代表團交流和對接。香港文匯報記者白林森攝

達成合作,讓企業和產品得到全面提升。與會的多家溫州服飾企業也都有與香港創意設計機構合作的意願。」

據悉,由香港商務及經濟發展局、香港貿發局、香港設計中心等共同主辦的「香港·創意·品牌」研討會,始創於

2009年,至今在內地城市共舉行過9次活動。活動旨在展示香港品牌策略及商業設計服務的優勢,協助內地企業制定創新的業務發展策略,提升品牌形象以及產品、服務水平,推動發展高增值產業。

港企合作出口大興黃金梨

香港文匯報訊(記者 吳昊、江鑫燭 北京報導)2011大興「春華秋實」系列活動8月29日在北京啟動。活動宣佈,北京市大興區將與香港日昇果業有限公司、北京百果神農果品配送有限公司合作出口15萬斤黃金梨,這批黃金梨將面向國際高端市場。

隨後,北京市還將有20多個果品出口訂單交易陸續進行,預計年出口可達百萬公斤。

走向國際高端市場

香港日昇果業有限公司董事長陳浩德表示,大興的黃金梨是其吃過最好的國產黃金梨。香港的行家也一致認為,除了外觀與日昇產品有些差距外,口感和味道都勝於日昇產品。他認為,大興精品梨完全具備出口標準,產品優於國外同類產品,比原產地的果品還要好。經北京出入境檢驗檢疫局檢測,大興精品梨的含糖量、口感、安全性等指標均達到出口標準,具備了出口的條件,今年大興將有15萬斤黃金梨走向國際高端市場。

據陳浩德介紹,該公司在北京大興區已成立了「中果日昇(北京)生態農業有限公司」和「金把黃果業有限公司」,計劃在大興發展「五萬畝大興生態梨出口基地」和投資建設「世界名果產業園」。

文登對接24高新項目



項目對接簽約儀式。張丹攝

香港文匯報訊(記者 于永傑、通訊員 張丹 山東文登報導)包括中國工程物理研究院、解放軍總後勤部軍需裝備研究所等在內的70多家研究所、高校的200多名專家日前聚集到山東文登開展學研對接及洽談。當日共有24個合作項目與文登24家企業對接成功,下一步這些項目將進入實質性運作階段。

這些項目包括港口起重機自動化焊接設備、深層礦井降溫系統配套管材等先進製造業。文登市長張競稱,文登市已建成28個國家級、山東省級企業技術研發中心和博士後、院士工作站,與清華大學、上海交大、哈工大等近百所高校院所建立了緊密的合作關係,年均實施技術合作項目30多個,去年文登專利申請總量達到1,187件。文登市委高新技術產業產值佔規模以上工業總產值的33.23%。

惠州產品鄭州展首日簽117億



廣東惠州產品(鄭州)展銷會開幕式現場。香港文匯報實習記者陳靜攝

香港文匯報訊(記者 余麗齡、王長虹,實習記者 陳靜 鄭州報導)今年「惠貨全國行」最後一站挺進中原重鎮河南省鄭州市。8月25日,為期四天的廣東惠州產品(鄭州)展銷會在鄭州國際會展中心開幕。此次展銷會共展出230家企業的近萬個品種共10萬多件(套)產品。據初步統計,截至開幕當天上午,已初步落實銷售合同185宗,合同金額126.51億元,其中,開幕當天上午現場簽約35

宗,合同金額117.23億元。

「惠貨全國行」展銷成效顯

該展銷會由惠州市委、市政府、廣東省經濟和信息化委員會聯合主辦,是自2009年以來舉辦的第九場「惠貨全國行」展銷會。據了解,此次展銷會以「惠州製造,名品展銷」為主題,展位面積近1.2萬平方米,參展企業有國有、民營、港澳台商企業和外商投資企業共230家,包括TCL集團、德賽集團、華陽集團等「全國電子百強企業」、富紳集團、真維斯系列等國內外知名服裝企業。參展產品主要包括電子電器、服裝服飾、鞋帽箱包、玩具工藝、食品藥品、傢具燈飾、運動休閒、日用化工產品和其他綜合類產品。據悉,「惠貨全國行」活動前8場展銷會成效顯著,共簽訂銷售合同2,122宗,總金額1,428.64億元,到會客商和觀展人數累計達137.31萬人次,現場銷售額逾7.43億元。

浦東打造國際航空產業城

香港文匯報訊(實習記者 沈夢珊 上海報導)浦東新區經信委主任吳泉國在中航工業集團、中國鋁業公司和中國商飛公司三家央企舉行的航空產業發展座談會上透露,浦東將用15到20年的時間,形成產值規模1,000億元以上、財政貢獻100億元以上的民用航空產業集群,發展成為亞洲最大、世界著名的民用航空產業基地。

區位優勢人才集聚具吸引

目前,浦東在民用航空產業的規模、佈局、能級等方面都有清晰的目標與方向,產業發展正以50%左右的速度快速增長。形成以民用航空總動、民用航空研發、民用飛機總裝、商用發動機與航空配套、民用航空服務業五大區區為承載的發展格局。

為此,國內航空航天的三大巨頭日前聚首上海浦東,助力浦東打造可與法國圖盧茲、美國西雅圖比肩的

世界著名航空產業城。

中國商飛公司副董事長、總經理金壯龍透露,商飛公司近期先後與全球工業化產品製造商美國伊頓公司和法國賽峰集團所屬拉比納公司正式組建合資公司落戶浦東。「浦東特有的區位優勢和人才集聚度有着極大的吸引力,很多國際供應商主動要求來浦東發展。」

上海航空產業鏈初步形成

上海市委常委、浦東新區區委書記徐麟說,發展航空產業是國家戰略,也是浦東創新驅動、轉型發展的重要機遇,浦東深感使命光榮責任重大,將全力為企業做好服務保障,並以此為契機帶動自身發展,走出一條科學發展的新路。

從目前的形勢來看,一批國內外配套項目的洽談和落戶,上海航空產業鏈已在浦東初步形成。

責任編輯：黎永毅

投資理財

馮強

基金透視 摩根富林明投信

亞債發行量起飛 今年看700億美元

隨着亞洲國家或地區公債在市場上顯得炙手可熱,亞洲企業所發行的公司債亦不遑多讓。除2008年因金融海嘯急凍外,從2009年開始,亞洲公司債規模一舉突破400億美元,今年預估可達627億美元,若加計主權債,整體亞債總規模可望上看700億美元。換言之,亞洲公司債和亞債發行量,將雙雙創下歷史新高紀錄!

根據JPMorgan證券統計,亞洲國家或地區公司債自2006年之後,期間雖因金融海嘯急凍,但這股熱潮今年有捲土重來的跡象。亞債總規模在2009年隨市場景氣回升一舉躍增至517億美元,其中高達413億美元為亞洲公司債,預估今年亞洲公司債金額近627億美元。

摩根富林明亞洲綜合高收益債券基金經理人郭世宗表示,目前市場對亞洲主權債、公司債「求債若渴」,預估未來亞債規模與流動性將更上一層樓。而且,觀察過去三年亞債新債發行狀況,亞洲公司債發行量幾乎是亞洲國家主權債的4-9倍,可見市場對亞洲公司債的接受程度愈來愈高,評估今年底前還有228億美元亞洲債券即將發行,2011年亞債發行量可望上看700億美元。

經歷1997年亞洲金融風暴後,郭世宗說,不論是亞洲國家或企業,均積極強化財務體質、降低槓桿比重、增加現金部位,所以現在許多亞洲企業發行的高收益債在基本層面撐腰下,且能提供較高票面利率,在風險性債券中的重要性愈來愈高。

成為波動市下資金新寵

亞債成為此波市場震盪下的資金新寵!根據金融時報週三報導,亞洲公債挾強勁財務體質與龐大外匯存底,3月底以來亞洲政府在國際市場已籌得近140億美元資金,超越過去三年水平。僅七、八月份,包括馬來西亞、泰國與斯里蘭卡政府紛紛透過發行公債以籌資,總規模超越40億美元。

過去亞債規模較小,流動性不如其他債券市場,但近來風向已慢慢扭轉。郭世宗指出,根據國際清算銀行統計,截至2010年底,亞洲債券市場總規模超過6.5兆美元,較1994年大幅成長10倍有餘。至2011年6月的亞債單月債券發行也來到市場高點,反映市場需求不斷,推升亞債市場成長激盪。

郭世宗說明,全球低利率環境下,資金為追求較高收益而移向亞洲,造成亞洲貨幣持續升值,亞債後勢看好,建議投資者應以資產配置角度,適度增持亞洲固定收益產品比重。

金匯動向

憂經濟轉弱 歐元趨軟

歐元兌美元匯價本月初受制於1.4550附近阻力後,其走勢已逐漸趨於偏弱,在先後跌穿1.44及1.43水平後,更一度於本周五時段反覆下滑至1.4210附近的3周低位才能暫時穩定下來。由於歐元兌美元在本月初明顯未能企穩於1.45水平後,歐元兌美元已差不多連續3個月皆受制於1.45水平,該情況將對歐元匯價形成進一步的下調壓力。

現時市場的關注重點已落在美國於本周五晚公布的8月份就業數據上,若果該數據依然是處於不振的表現,則聯儲局稍後推出新刺激措施的機會亦會相應增加,但隨着投資者於本週已逐漸消化了聯儲局將有新措施推出的預期後,就算美國就業數據依然沒有太大改善,歐元亦可能難以以上作出較大幅度的反彈,所以預期歐元兌美元將會續有反覆下調空間。

受到德國製造業活動已有持續轉弱傾向的影響下,歐元區8月份製造業採購經理人指數已下降至49,這除了顯示歐元區的製造業活動已出現近兩年以來的首次收縮之外,市場亦已頗為擔憂歐元區經濟的轉弱將會導致歐債危機有所惡化,這亦不利於歐元匯價的表現。雖然聯儲局於本週公布的8月份會議紀錄顯示部分聯儲局官員已傾向推出措施以刺激美國經濟,但該消

息卻依然未能扭轉歐元兌美元於近日的偏弱走勢,這除了是反映部分投資者已較為傾向逢高沽出歐元之外,該情況亦將進一步不利於歐元的短期表現。

避險資金進一步流入瑞郎

另一方面,瑞郎匯價從8月上旬的0.7070附近紀錄高位大幅回落至本周的0.82水平後,其走勢已再度有所轉強,在輕易向上衝破0.8000關位後,更一度於本周五反覆走高至0.7765附近。今次瑞郎的偏強表現,除了是因為瑞郎在近期經歷了急速下跌後所出現的反彈走勢之外,瑞士經濟部長於近日表示將有一段時間面對瑞郎的強勢,該消息亦是導致部分投資者掉頭回補瑞郎空倉,並且令瑞郎匯價得以再度重上0.77水平的原因之一。而隨着歐元區經濟將有逐漸轉弱傾向之際,部分避險資金已進一步流向瑞郎,而歐元兌瑞郎交叉匯價亦因此迅速從本周初的1.19水平反覆下滑至本週五的1.10水平才能暫時穩定下來,這亦對歐元兌美元匯價構成頗大的下調壓力。

受到歐元區整體經濟已有逐漸轉弱趨勢之下,歐洲央行行長特里謝在本週初已表示將會對歐元區通脹前景再度進行評估,該情況已反映歐元在經過早前的兩

次升息後,歐洲央行已不願進一步緊縮其貨幣政策,反而在歐元區經濟已開始出現轉壞趨勢的影響下,市場已不排除歐洲央行稍後將有掉頭作出寬鬆貨幣政策的傾向。

由於市場已認為聯儲局將會推出新一輪的刺激措施,故此部分投資者已不排除歐洲央行將可能會緊隨聯儲局之後作出相應的寬鬆行動,這將不利歐元至往後的表現。此外,在美元兌日圓匯價近期仍持續徘徊於76水平的影響下,歐元兌日圓交叉匯價已逐漸從本週初的111水平反覆下滑至本週五的109水平,因此在受到歐元兌瑞郎以及歐元兌日圓等交叉匯價持續偏弱的帶動下,預料歐元兌美元匯價將反覆跌穿1.4100水平。

金價可反覆上破1900美元

周四紐約商品期貨交易所12月期金收報1,829.10美元,較上日下跌2.60美元。現貨金價本月初段在持穩於1,775美元之上後,已逐漸往上升作出反彈,而12月期金更一度於本周五時段反覆走高至1,864.50美元水平。受到市場仍認為聯儲局將會進一步推出寬鬆措施的影響下,不排除部分避險資金將會繼續傾向流入金市,這將有助金價的攀升,故此預料現貨金價將反覆向上衝破1,900美元水平。

金匯錦囊

歐元: 歐元兌美元將反覆跌穿1.4100水平。

金價: 現貨金價將反覆向上衝破1900美元水平。

資源基金回升潛力看好

投資 攻略

8月份全球股市面臨金融海嘯以來最大的震盪,不僅摩根士丹利世界指數期間的跌幅達7.26%,各區域股票基金、單一市場股票基金全盤皆處於虧損狀況,行業基金僅黃金股票基金錄得5.43%的漲幅。雖然經濟復甦呈現放緩趨勢,難免令全球各國對基本金屬、原油需求下降,但弱美元趨勢始終符合美國利益,也讓相關產業股股價受惠盈利增長機遇。 ■梁亨

在摩根士丹利世界原料指數、道瓊世界原料指數的8.24%和9.27%的跌幅拖累下,資源股基金8月份以平均9.42%跌幅,處於行業股基金排行榜的中下游位置。

據基金經理表示, Jackson Hole年度會議上,由於伯南克表示9月的美聯儲會議會考慮額外的貨幣刺激政策,在QE3憧憬下,摩根士丹利世界原料指數、道瓊世界原料指數在8月最後一周的漲幅就有5.98%和5.81%,帶動期間資源股基金以平均5.02%漲幅,進佔行業股基金排行榜中上游位置。

企業盈利增長勢頭仍佳

事實上,標普500下各類產業股中,第二季以原料相關企業的46%盈利增長最佳,雖然7月以來,除了與黃金相關的企業股受惠避險情緒,其餘資源板塊股均受到衝擊,因此在這回下跌過程中,趁低收集資源板塊股建倉,可搶佔動盪後的財富重新分配良機。

比如最近三個月榜首的東方匯理環球資源基金,主要是透過將不少於2/3總資產投資於能源、黃金以及物料的公司股票或掛鈎票據,以達致長期資本增值。上述基金在2008、2009和2010年表現分別為-44.43%、40.9%及21.19%;其資產百分比為100.23%股票、0.31%其他及-0.54%現金;而基金平均市盈率及標準差為15.11倍及29.92%。

東方匯理環球資源基金的地區分佈為72.18%北美、8.03%大洋洲、5.31%英國、4.35%歐洲大陸、3.17%拉丁美洲、2.92%非洲、2.62%新興亞洲、1.16%新興亞洲及0.26%已發展亞洲;而資產行業比重為61.53%基本物料、36.59%能源及2.11%工業;至於該基金三大資產比重的股票為6.35%Goldcorp Inc.、4.68%Barrick Gold Corp.及4.67%ExxonMobil Corp.。

有分析認為,即使美元短期轉強,不過各「硬」資源價格的上升軌依然存在,相關基金於錄得一定跌幅後,未來回升的潛力依然看好,現時基金負回報的情況也有望改善。

資源基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
東方匯理環球資源基金 AUC	-4.75%	-9.14%
宏利環球資源基金 AA	-6.38%	-8.01%
霸菱環球資源基金(歐元)	-8.71%	-14.67%
天達環球動力資源基金 C	-9.70%	-10.81%
安本世界資源基金 A2	-10.52%	-10.26%
摩根富林明環球天然資源基金A Acc USD	-10.67%	-17.31%
首域全球資源基金 III	-10.77%	-14.93%